



世界月季洲际大会开幕式上的英语主持人,是位南阳姑娘——

么薇薇,用声音让世界认识南阳

□本报记者 王平文/图

4月28日,南阳2019世界月季洲际大会暨第九届中国月季展在南阳世界月季大观园开幕。五洲宾朋相聚南阳,开幕式上,担任英语播报的姑娘发音纯正,声音亲切真挚又具仪式感。她流利的英语,让很多人发出“好厉害”的感叹。这是从外地请来的大腕?记者打听了一下,这姑娘名叫么薇薇,是地地道道土生土长的南阳人!



么薇薇在世界月季洲际大会开幕式上

紧张忙碌的一天

美玉,中药,月季花……南阳,正在通过一个又一个独具特色的产品让世界瞩目。尤其是今年的世界月季洲际大会,每一个南阳人,都在努力向外界传递着属于南阳的美好形象。么薇薇,一个80后南阳姑娘,通过自己的声音,让世界认识南阳。昨日,记者见到了这位长相美丽举止大方的姑娘,听她讲述英语主持背后的故事。

4月28日,对么薇薇来说是紧张忙碌的一天。这一天,她在不同

的主持场景中切换。上午,世界月季洲际大会开幕式,么薇薇担任英语播报;晚上,月季展颁奖、会旗交接仪式和文艺演出,她是英语主持人。“开幕式只出声音不出镜,对声音要求高,要用振奋有仪式感的声音表达情绪气势;晚上的活动,要站在舞台上,情绪就要切换到另一个完全不同的频道,除了声音,还有形象、现场沟通等都要顾及,声音不能太激昂,要从容淡定有亲和力。”么薇薇向记者介绍当日的情况。

英语主持的背后

丰富的主持经验,再加上熟练的英语沟通能力,让么薇薇有足够的自信去迎接一切挑战。但说起今年的世界月季洲际大会上紧张的主持经历,么薇薇说,自己受到了体力 and 心理的“双重洗礼”。

4月28日世界月季洲际大会开幕,4月中旬她接到在开幕式上担任英语播报的任务,开幕前一周才拿到最初的播报稿。

英语播报不是英语翻译。拿

到播报稿,么薇薇经常会根据自己的学识,再配合现场气氛,字斟句酌,润色成一个让外籍人士听起来地道、舒服的稿子。直播有时间限制,而英语的文案是汉语的两倍多,汉语中抒情的成分很多,如何较准确地把汉语中的意境用英语表达出来,需要不断斟酌,反复修改。一段话,她总是先把核心部分抓出来,然后修正、润色、校正,才最终定稿。因为情况总是在不

断变化,开幕式的播报稿,么薇薇修改了五六个版本。直到4月27日晚,还不断有新内容传过来。那几乎是一个不眠之夜,“开幕式开始前几分钟还在完善、对稿。”她说。

在向外界呈现出来的这一口好声音背后,是不眠的夜和她对自我要求的新的突破。两个小时的开幕式,么薇薇纯正的英语给外国友人留下了美好的印象。

英语学习的“诀窍”

“能给咱南阳出份力,我很骄傲。”

生活中,么薇薇是一位英语培训教师,她说,她喜欢体验不同角色,增强自己的控场应变能力,增加知识储备,然后融入教师的职业能力的提升中。

学好英语有什么“诀窍”吗?么薇薇说,如果说学英语的体会,第一个首先是兴趣。么薇薇把学英语当作一种享受,刚上大学

时,她并没有清晰的职业规划,那个时候看英文原著,听英语新闻、英语歌曲,排练英文戏剧,只是因为对这些事情有兴趣,并且很享受那种氛围。她说,虽然在互联网、全球化等大背景下,英语成为越来越多职业的必备能力与素质,但每个人学习英语的机缘却是各式各样的。对当下的学生们来说,不要把应试教育与应用能力对立,在学

习中把英语语法体系树起来,注重英语写作能力和阅读能力的训练,加上词汇量,不愁学不好英语。

么薇薇说,南阳越来越好、越来越美,等年底通了高铁,南阳与外部世界的交流会更广泛。一个城市的成长就像一个人的成长蜕变一样,朝着美好的方向坚持下去,就会有不一样的格局和视野。学英语也一样。⑦5

南阳古玉长沙展出

本报讯(记者王平)“玉出山河——南阳地区出土古玉精品展”四月份在长沙博物馆开幕以来,观众络绎不绝。犹如精灵的玉石从时光隧道中走出,静静讲述千年故事。

展览由长沙市文化旅游广电局、南阳市文化广电和旅游局主办,长沙博物馆、河南博物院、南阳

市文物考古研究所、南阳市博物馆共同承办,共展出南阳出土的自上古至两汉的珍品玉器169件(套),将展出至7月21日。

南阳历史悠久,独山玉为中国四大名玉之一。因古人生产大多就地取材,南阳成为史前玉文化的一个中心,历年出土了大量精美

的古代玉器,对研究中国古代玉文化具有非常重要的意义。此次展览共分“美石通灵事神致福”、“辨等明序王权以彰”、“以服以佩比德君子”、“法天象地为念永生”四个单元,所展古玉纹饰精美、造型生动、品类丰富,兼具自然精华与人文理想之美。⑦5

明成看到明玉在看他的房子,便友好地打个招呼:“明玉你还是第一次来我这儿吧?以后常来啊。”

明玉“噢”的一声,不置可否。心里想的是能不来就不来。

明成得不到肯定回答,也没当一回事儿,这个妹妹从来对他没好脸色,那么多年看下来,早习惯了,虽然他不清楚为什么。他转向与父亲双手紧握坐在沙发上说话的大哥明哲,道:“我下去快餐店拿些吃的上来,你们想吃点儿什么?”

明玉抢着道:“随便。你顺便把大哥大衣、西装带下去熨了,明天肯定还要用。”

明成觉得有理,他怎么就没想到呢?说起来明玉与妈的脾性最像,事无巨细,被她俩眼角一扫,都没落下的。可奇怪的是,两人见面针尖对麦芒,没一次是和气分手的。

这边明成才出去,那边苏大强握着大儿子的手,仿佛抓到了老妻去世后新的依靠,絮絮叨叨地边哭边道:“明哲,我该怎么办啊?你妈没了,我不知道怎么办了啊,你要替我做主啊。”

明哲轻声细语地安慰老父:“爸,你还有我们三个呢,往后我们会照顾你。别哭了,你说你……”

明哲还没说出让老父提什么要求,苏大强已经飞快地偷瞧一眼明哲,又低头泣道:“我一个人不敢回家了,一个人待家里,睁眼闭眼都是你妈,我一刻也不能待了。我要跟着你们住。”

明哲在车上睡了会儿,脑子清醒了很多,闻言心中凄楚,想得到父亲一个人对着到处留有老妻痕迹的房子会是如何的哀恸。他放缓声音道:“这个没问题。你现在住明成这里还习惯吗?”说话的时候下意识抬眼关注一下明玉在做什么。一看之下生气,明玉没事人一样坐在阳台边聚精会神地对电脑做事。他忍不住拉高声音,道:“明玉,你过来一起听听。”

明玉对家事漠不关心已不是一天两天,遇到这种情况,苏母一般是沉下脸撇撇嘴,也不去理她。明玉没想到那么多年未见的大哥居然会以如此权威的口吻命令她,心中有点儿意外,但还是合上电脑,乖乖走过来坐到客厅中间的沙发圈里。毫不意外,闻到父亲身上散发出的浓郁的难闻体味。

苏大强看到明玉坐到对面,不由自主地往明哲身边缩了缩,虽说平时吵架都是在苏母与明玉之间发生,他从不参与,但他怕。这会儿女儿坐在他对面,他脖子都蔫儿了,垂头丧气地对明哲道:“你妈在的时候,我们时常过来明成家收拾。你瞧瞧,那张藤摇椅,你妈累了喜欢坐那儿,我抬眼总能看到她。我真怕啊,昨晚一晚上都没睡着,好像你妈就在隔壁床上躺着。明成家我也不敢住。”

明玉听了心想,又没做亏心事,怕什么。明哲听着很替老父难受,老夫老妻了三十多年,冷不丁地走了一个,跟掏去一半心肺有什么两样,当然是处处见故人了。他还是柔声安慰:“爸,今晚我陪着你,你好好睡一觉。不怕不怕,妈是我们的亲人,即使来了也不会伤害我们,她只是想我们来看看。”⑦5

下期请看:明哲一愣,没想到父亲提出住他那里。

11

长篇小说连载

《大江大河》《欢乐颂》作者
高人气畅销书作家
阿耐扛鼎力作

姚晨×杨祐宁×彭昱畅 温暖推荐
正午阳光电视剧《都挺好》原著小说

江苏凤凰文艺出版社

阿耐作品



都挺好
ALL IS WELL

阿耐著